

В Диссертационный совет  
МГУ.051.2.  
Московский государственный  
университет  
Имени М.В. Ломоносова  
Юридический факультет

Москва, Ленинские горы, д.1,  
стр. 13-14, 4-й учебный корпус

## ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Задорожного Артема Анатольевича по теме «Криминалистическое обеспечение предупреждения и раскрытия террористических актов, совершаемых с применением радиоуправляемых взрывных устройств, представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4 – «Уголовно-правовые науки (юридические науки)». Москва, 2023 г. – 29 с.

Количество террористических актов и других преступлений, совершаемых с применением радиоуправляемых взрывных устройств, растет с каждым годом. Так, согласно опубликованным в 2023 данным МВД РФ, количество преступлений, совершенных с применением огнестрельного оружия, ВУ и взрывчатых веществ, увеличилось на 50% по сравнению с 2022 годом, что несомненно подтверждает актуальность выбранной темы соискателем.

Автор убедительно, на мой взгляд, сумел обосновать актуальность выбранной темы и степень разработанности проблемы в научной литературе.

Задорожный А.А. определил цель научного исследования: совершенствование частной методики раскрытия и расследования террористических актов, совершаемых с применением РВУ, а также криминалистической практической деятельности правоохранительных органов по раскрытию и предупреждению указанных преступлений.

Выбранные соискателем задачи диссертационного исследования соотносятся с поставленной целью и выстроены логически и последовательно.

Методологической основой исследования соискателя явились положения диалектического метода познания как действенного способа изучения природных, социально-экономических и общественно-политических процессов. При проведении научного исследования использовались также: формально-логические (анализ, синтез, дедукция, индукция, аналогия), общенаучные (систематизация, абстрагирование, описание, сравнение, моделирование, статистический метод, метод анкетирования, эксперимент) метод, а также методы познания, применяемые в общественных и естественных науках.

Не вызывает сомнения, что научные результаты, выносимые на защиту, обладают научной новизной.

Всего по теме исследования было опубликовано 12 статей, в том числе 4 статьи опубликованы в ведущих рецензируемых научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации и Ученым советом МГУ имени М.В. Ломоносова.

Следует положительно оценить и тот факт, что в результате исследования Задорожным А.А. получено 28 патентов на полезные модели и изобретения.

Результаты диссертационного исследования обладают теоретической и прикладной значимостью.

Вместе с тем, при положительной оценке содержания автореферата, полагаю, что научная работа автора содержит следующий недостаток.

Так, в диссертационном исследовании в качестве приложений отсутствует сводная таблица результатов, проведенного соискателем анкетирования сотрудников правоохранительных органов.

Сделанное замечание не ставит под сомнение научную достоверность и достоверность проведенного исследования.

Следует признать, что исходя из анализа автореферата, диссертация Задорожного А.А. отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного рода. Содержание диссертации соответствует паспорту специальности 5.1.4 – «Уголовно-правовые науки (юридические науки), критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова, а также оформлена согласно требованиям Положения о совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

Таким образом, соискатель Задорожный Артем Анатольевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4 – «Уголовно-правовые науки (юридические науки).  
Сведения о лицах, подготовивших отзыв:

Управляющий партнер  
адвокатского бюро г. Москвы «Тонкий и партнеры»  
кандидат юридических наук, адвокат

Е.С. Тонкий

«14 » декабря 2023 г.



Почтовый адрес:  
121087, г. Москва, ул. Барклая, 6с3  
Телефон: +7 (495) 120-70-46  
E-mail: tonkiy@tonkiy.ru